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     受験番号  氏名  

解答例 

問題１（25 点） 

 (1)  

𝑑𝑑𝑑𝑑 =
1
2
𝑟𝑟2𝑑𝑑𝑑𝑑 

 (2)  

𝑑𝑑𝑑𝑑の重心は O 点から
2
3
𝑟𝑟の位置である。 

𝑥𝑥𝑔𝑔 �
1
2
𝑟𝑟2𝑑𝑑𝑑𝑑

𝛼𝛼

−𝛼𝛼
= �

2
3
𝑟𝑟 cos𝜃𝜃 ∙

1
2
𝑟𝑟2𝑑𝑑𝑑𝑑

𝛼𝛼

−𝛼𝛼
 

𝑥𝑥𝑔𝑔 =
∫ 2

3 𝑟𝑟 cos𝜃𝜃 ∙ 1
2 𝑟𝑟

2𝑑𝑑𝑑𝑑𝛼𝛼
−𝛼𝛼

∫ 1
2 𝑟𝑟

2𝑑𝑑𝑑𝑑𝛼𝛼
−𝛼𝛼

 

𝑥𝑥𝑔𝑔 =
2
3
𝑟𝑟 ∙

[sin𝜃𝜃]−𝛼𝛼𝛼𝛼

[𝜃𝜃]−𝛼𝛼𝛼𝛼
 

𝑥𝑥𝑔𝑔 =
2𝑟𝑟
3𝛼𝛼

sin𝛼𝛼 

 

 (3)  

𝑥𝑥𝑔𝑔 = 2𝑟𝑟
3𝛼𝛼

sin𝛼𝛼 に𝛼𝛼 = 𝜋𝜋
6
 を代入して𝑥𝑥𝑔𝑔 = 2𝑟𝑟

𝜋𝜋
 

 

 (4)  

扇形の面積は
𝜋𝜋
6
𝑟𝑟2 ，扇形の重心位置は

2
𝜋𝜋
𝑟𝑟 

正三角形の面積は
1
2
𝑟𝑟 2
√3
𝑟𝑟 であり式を整理して 𝑟𝑟

2

√3
 

正三角形の重心の x 座標は
2
3
𝑟𝑟 

𝑥𝑥𝑔́𝑔 �
𝑟𝑟2

√3
−
𝜋𝜋
6
𝑟𝑟2� =

𝑟𝑟2

√3
∙

2
3
𝑟𝑟 −

𝜋𝜋
6
𝑟𝑟2 ∙

2
𝜋𝜋
𝑟𝑟 

𝑥𝑥𝑔́𝑔 =

2
3√3

− 1
3

1
√3

− 𝜋𝜋
6
𝑟𝑟 =

2√3 − 3

3√3 − 3
2𝜋𝜋

𝑟𝑟 

得 

点 

 総  得  点 
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     受験番号  氏名  

解答例 

 問題２（25 点） 

 (1) 

＜せん断力＞ 

𝑄𝑄(𝑥𝑥) = −�𝑤𝑤(𝑥𝑥)𝑑𝑑𝑑𝑑 = −�{𝑤𝑤0𝑥𝑥(𝐿𝐿 −
1
2
𝑥𝑥)}𝑑𝑑𝑑𝑑 = 𝑤𝑤0��

1
2
𝑥𝑥2 − 𝑥𝑥𝑥𝑥�𝑑𝑑𝑑𝑑 = 𝑤𝑤0 �

𝑥𝑥3

6
−
𝑥𝑥2𝐿𝐿

2 �+ 𝐶𝐶1 

＜曲げモーメント＞ 

𝑀𝑀(𝑥𝑥) = �𝑄𝑄(𝑥𝑥)𝑑𝑑𝑑𝑑 =��𝑤𝑤0 �
𝑥𝑥3

6
−
𝑥𝑥2𝐿𝐿

2 �+ 𝐶𝐶1�𝑑𝑑𝑑𝑑 = 𝑤𝑤0 �
𝑥𝑥4

24
−
𝑥𝑥3𝐿𝐿

6 �+ 𝐶𝐶1𝑥𝑥 + 𝐶𝐶2 

  𝐶𝐶1および𝐶𝐶2は積分定数 

 (2) 

境界条件𝑥𝑥 = 0にて𝑀𝑀 = 0より(1)の曲げモーメントの式に代入すると 

0 = 𝑤𝑤0 �
04

24
−

03 ∙ 𝐿𝐿
6 �+ 𝐶𝐶1 ∙ 0 + 𝐶𝐶2 ∴ 𝐶𝐶2 = 0 

同様に境界条件𝑥𝑥 = 2𝐿𝐿にて𝑀𝑀 = 0より(1)の曲げモーメントの式に代入すると 

0 = 𝑤𝑤0 �
16𝐿𝐿4

24
−

8𝐿𝐿4

6 �+ 𝐶𝐶1 ∙ 2𝐿𝐿 + 𝐶𝐶2 ∴ 𝐶𝐶1 =
𝑤𝑤0𝐿𝐿3

3
 

 

 (3) 

＜せん断力の式より＞ 

𝑄𝑄(0) =
𝑤𝑤0𝐿𝐿3

3
， 𝑄𝑄(𝐿𝐿) = 0，𝑄𝑄(2𝐿𝐿) = −

𝑤𝑤0𝐿𝐿3

3
 

 

＜曲げモーメントの式より＞ 

𝑀𝑀(0) = 0，  𝑀𝑀(𝐿𝐿) =
5𝑤𝑤0𝐿𝐿4

24
， 𝑀𝑀(2𝐿𝐿) = 0 

 

得 

点 

SFD 

BMD 

5𝑤𝑤0𝐿𝐿4

24
 

𝑤𝑤0𝐿𝐿3

3
 

−
𝑤𝑤0𝐿𝐿3

3
 

0 

0 0 

x=0 x=L x=2L 
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     受験番号  氏名  

解答例 

 問題３（25 点） 

(1)  

𝑅𝑅1 =
10 × 2 + 2 × 5 + 5 × 10

2
=

80
2

=  40 Ω 

𝑅𝑅2 =
10 × 2 + 2 × 5 + 5 × 10

5
=

80
5

=  16 Ω 

𝑅𝑅3 =
10 × 2 + 2 × 5 + 5 × 10

10
=

80
10

=  8 Ω 

 

(2)  

右図のように抵抗を合成していくと，合成抵抗 𝑅𝑅0，電流𝐼𝐼0は， 

𝑅𝑅1 = 7 + 5 = 12 Ω，𝑅𝑅2 =
12 × 4
12 + 4

=
48
16

= 3 Ω，  

𝑅𝑅0 =  6 Ω，𝐼𝐼0 =
24
 𝑅𝑅0

=
24
6

= 4 A 

その他電圧，電流は以下のとおりとなる。 

𝑉𝑉1 =  𝑅𝑅2 × 𝐼𝐼0 = 12 V，𝐼𝐼2 =  
𝑉𝑉1
𝑅𝑅1

= 1 A， 

𝑉𝑉2 =  5 × 𝐼𝐼2 = 5 V，𝐼𝐼1 =  
 𝑉𝑉1
4

= 3 A 

(3)  

キルヒホッフの第一法則，第二法則より，𝐼𝐼1 − 𝐼𝐼2 + 𝐼𝐼3 = 0 →   𝐼𝐼2 = 𝐼𝐼1 + 𝐼𝐼3…① 

𝐼𝐼1 + 𝐼𝐼2 + 𝐼𝐼1 = 5 →   2𝐼𝐼1 + 𝐼𝐼2 = 5…② 

4𝐼𝐼3 + 𝐼𝐼2 + 2𝐼𝐼3 = 15 →   𝐼𝐼2 + 6𝐼𝐼3 = 15…③ 

②に①を代入すると，2𝐼𝐼1 + 𝐼𝐼1 + 𝐼𝐼3 = 5 →   3𝐼𝐼1 + 𝐼𝐼3 = 5…②’ 

③に①を代入すると，𝐼𝐼1 + 𝐼𝐼3 + 6𝐼𝐼3 = 15 →   𝐼𝐼1 + 7𝐼𝐼3 = 15…③’ 

③’×3 と②’の連立方程式を解くと，𝐼𝐼3 = 2 A, 𝐼𝐼3 = 2 Aを②’に代入すると，3𝐼𝐼1 + 2 = 5 →   𝐼𝐼1 = 1 A  

① に𝐼𝐼1 = 1 A と𝐼𝐼3 = 2 Aを代入すると，𝐼𝐼2 = 1 + 2 = 3 A 

得 

点 

【答え】 𝑅𝑅1 = 40 Ω，𝑅𝑅2 = 16 Ω，𝑅𝑅3 = 8 Ω 

【答え】 𝐼𝐼1 = 1 A，𝐼𝐼2 = 3 A，𝐼𝐼3 = 2 A 

【答え】 

𝑅𝑅0 = 6 Ω，𝐼𝐼0 = 4 A，𝐼𝐼1 = 3 A，𝐼𝐼2 = 1 A，𝑉𝑉1 = 12 V，𝑉𝑉2 = 5 V 
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     受験番号  氏名  

解答例 

 問題４（25 点） 

 (1) 

 図 4.1 の回路が平衡状態であるとき R4両端の電位は等しいため， 

     I4 = 0 [A] 

 

 

 (2) 

 平衡条件は， 

     1 3 2
1

1 1
x

x

R R R R
j C j Cω ω

  
+ = +  

   
 

 従って， 

     1 2
1 3 2

1
x

x

R RR R j R R j
C Cω ω

− = −  

 

 

 (3) 

 抵抗 Rxの値は(2)で求めた平衡条件の実部より求められるため， 
     1 3 2 xR R R R=  

 従って， 

     [ ]1 3

2
x

R RR
R

= Ω  

 (4) 

 コンデンサ Cx の値は同様に(2)で求めた平衡条件の虚部より求められるため， 

     1 2 1 2

1 1x x

R R R Rj j
C C C Cω ω

− = − ⇒ =  

 従って， 

     [ ]2
1

1
x

RC C F
R

=  

得 

点 




